

听见“送快递的”就开门，危险！

记者调查发现，多数居民对以送快递名义敲门的陌生人警惕性差

快递员送货上门你会开门吗？近期，网民对快递员送货上门安全性进行了广泛讨论。据统计，2002年至今，国内发生假快递员犯罪案件35起，涉及受害者63人，11人被杀死，多数受害者经常网购。记者调查发现，多数市民对以送快递名义敲门的人警惕性差。



一快递员正在电话通知业主取包裹，快递员告诉记者，送货上门还是选择在楼下等候，一般看居民要求。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 张汝树 见习记者 唐宁

快递员：一敲门多数居民会开

快递员王先生平均每天送100多件快递，约三分之一要送到小区里，这些快递需要挨家挨户送到门。“我一般敲门，说自己是送快递的，居民一般都

会开门，而且多数不会产生什么怀疑。”

在一快递公司工作的张先生告诉记者，多数市民基本没有任何怀疑就开门了，他们极

少碰到被怀疑的情况。

张先生说经常网购的顾客对快递员比较熟悉，知道自己有没有快递，出现问题的多数是新客户。

居民：快递员一般提前联系，没觉得有危险

郑女士爱网购，最多时候一天收6个快递。“大部分快递直接送到家，就直接开门。”郑女士说，快递员在送货之前都和她联系，她觉得有什么危险。

但郑女士会把快递单扔掉，快递单上有详细住址、电话、姓名等个人信息，如果这些信息被别人捡到，冒充快递员送货，就会产生安全隐患。

记者发现，少数市民会对

快递员保持警惕，这些人一般是老年人、对快递比较陌生的人。经常收发快递的人会降低警惕。警惕性差的群体里又以女性居多。

提醒：热衷网购人群应注意安全防范

1、在网上买东西，不要将自己的个人隐私或是家庭详细地址透露给任何人，网购地址留单位地址，快递一律送到单位。或者地址只留小区地址，不留门牌号。

2、独自一人时，下楼接货。很多小区都有门禁、监控探头，

公共场所人来人往，可避免发生意外。

3、室内的人一定要先核实清楚，再准许进入。千万不要在不明情况之下，听到别人随便编个理由，就放入室内。如果市民认为送快递的人可疑，一定要让其出示身

份证，或打电话到该快递公司进行核实。

4、签收单拿到手后不要随便扔，要尽量撕碎或烧掉，涂掉包裹、快递单上的姓名、电话、地址、购买产品等一系列个人信息。防止个人信息泄露，产生安全隐患。

相关链接

各地假冒快递员伤人案件

2013年2月25日，安徽合肥，一男子利用捡来的烟盒，以送快递为名，诱骗独自在家的王女士开门，强行进入屋内抢劫。

2012年1月17日，网络工程师王璐因和女友去日本旅游缺钱，冒充快递员，敲开一七旬老人陈某的家门，抢劫并杀人。

2011年7月，住在福建省厦门市一小区的女白领刘某被杀，凶手是通过刘某遗弃的快递单发现刘某一人居住，遂冒充快递员入室抢劫杀人。

2011年5月17日，江苏南京雨花台区阅城国际花园，两名歹徒趁户主不在家，冒充快递员骗开门，将年近六旬的保姆捕死，户主13个月大的婴儿被活活捂死，抢劫10万余元后逃窜。现两名歹徒已被判死刑。

下水道梗阻 街道办协调疏通

本报7月21日讯(记者 张汝树 见习记者 王欣) 21日在张店科苑街道办事处协调下，张店区环卫局将三年未疏通的下水道疏通了。

7月10日，张店华光西路南七巷附近居民向本报反映下水道堵塞问题。街道办负责城建的工作人员巩先生说，接到记者电话后，他立刻去现场查看，表示尽快解决。

21日，在张店区科苑街道办事处的协调下，张店区环卫局对积水管道进行清理疏通。



环卫部门工作人员在清理淤积的污水。 本报记者 张汝树 摄

疤痕女孩走向新生

本报讯 7月6日，由一美天成整形美容医院“美丽中国 天鹅之爱”，美丽基金救治的疤痕女孩岳亚丽，在家人陪同下来到一美进行第二期手术的复查。

10年前，一场车祸毁了亚丽的面容。2011年11月，一美天成启动天鹅之爱美丽援助基金，免费为亚丽进行面部疤痕初期修复手术，术后效果远超预想。2012年7月，日本整形权威大师福田庆三等为岳亚丽做二期修复手术，对疤痕进行精细化修复的基础上又做了双眼皮、隆鼻等整形美容。

现在亚丽有了自己的朋友圈，也不排斥上学。她的五官基本恢复了正常，整个面部皮肤也更加平滑，简单的化妆与修饰后，基本与正常人无异。

陈茉莉院长说，亚丽的恢复状况比预想的要好，陈茉莉还为岳亚丽制定了三期修复手术方案，利用PRP自体脂肪填充亚丽的左侧面部凹陷，同时填充亚丽唇部，最后采用点阵激光将亚丽脸上仅剩的疤痕淡化。在一美整形及权威整形专家援助下，岳亚丽定会有美好的未来！

青岛看楼车即将启动

主办：齐鲁晚报 发车时间：7月27日 报名电话：6120599

渴望在海边有一套舒适居所，伴着徐徐的海风，在大海的浪涛声中与家人一起散步，感受海边生活的幸福。大海、阳光、沙滩、海鲜，滨海的魅力在今春为您绽放。

由齐鲁晚报《今日淄博》组织的青岛看楼车即将发出。有在青岛置业安家需求的读者，可以电话报名。告知我们您的置业需求，例如户型、面积、价格、生活配套等，我们将按照您的需求有针对性的安排看楼项目。

